

佐敦谷聖若瑟天主教小學

電話：2305 0061

網頁：www.jvsj.edu.hk

2013-2014年度 第八期

地址：九龍彩霞道80號

校長的話



本年度的訓輔主題為「奉行主愛，勵志勤學」。去年因身體不適，請了一段長時間的病假。在生病和軟弱中，我格外感受到天主對我的愛，因著主的恩寵而能逐漸康復。重返工作崗位之後，更希望把主的愛和恩寵分享於身邊的人。希望同學向主耶穌學習，奉行主愛，敬愛天主、關心父母和同學，並服務他人，讓社會都感受到天主的愛。而教師則以自己的一言一行，感動和培育學生，建立他們正確的價值，把良好的品德傳承下去，貫徹我校校訓：篤信力學，愛主愛人。

我深信在未來若要成功，其主因必取決於個人多元智能的運用及終身學習的能力。因此除了在學業上令同學有所增長外，學校亦非常重視體育與藝術的發展，望同學有所成，增強自信心，超越自我，陶冶性情，立品立德。今年學校預備以校園電視台發展學生的創意，給予小記者們創作機會，如共同拍攝學校的活動或特輯等，讓他們發掘自己無限的可能性，寓教於樂，在不同的學習經歷中吸收養份，健康成長。我們亦為同學提供義工訓練及安排服務，讓同學在學習之餘，有機會能親力親為關愛別人。希望同學好好珍惜學習機會，品學相長，步武基督。

學校為同學籌備了很多學習活動，希望藉著不同的機會，讓大家都明白「自己也可以成功」。但是，謹記成敗取決於我們的勤勞與百折不撓的奮鬥精神，而不是天才和能力。勤力是能堅持不懈地長時間集中注意力，比聰明更難得。成功的人所付出的努力，一定比失敗的人多。學習也是一樣的，作家不是一出世就懂得握筆寫文章，而科學家也不是自出娘胎就懂得發明的。他們要經過不斷勤奮的苦練及無數的失敗，才能成功。學懂努力，學會接受失敗，明白人生順逆有時，唯勤可持。人類最寶貴的能力，就是利用思考，解決困難，面對人生種種挑戰。所以，千萬不要輕言放棄，未來的路是靠自己一步一步走出來的，讓我們以此共勉。

法團校董會 校友校董選舉

佐敦谷聖若瑟天主教小學法團校董會校友校董選舉已於2013年12月14日五時二十分完成點票，選舉結果如下：

2號羅文聰校友得最多選票，成為校友校董。
在此恭賀羅文聰校董，並感謝各校友投票及支持。

羅文聰校友為現任校友會副主席。羅先生為兒童發展基金友師計劃之友師，希望以在工作方面的知識以及在其他兒童發展領域上所得之經驗，回饋母校，貢獻社會。



法團校董會校友校董挑戰盃

投票當天校友會亦舉行「法團校董會校友校董挑戰盃」籃球比賽。

奪得冠軍寶座的是
08-09年度校友
許文鑫、林偉鋒、
羅子謙、馬子豪和
蘇泳濠。恭喜恭喜！



新老師篇

歡迎加入佐



Miss Kong is one of the new teachers of our school this year. She is a Catholic so she chooses our school. Miss Kong thinks our schoolmates are lovely and outspoken. During lunch time, all students eat together in the canteen. Miss Kong feels like she is part of a big warm family.

Miss Kong likes English very much. She thinks it is very interesting. This year, she is the English teacher of Class 1A and 4A.

Miss Kong likes doing sports. On holidays, she always goes hiking and travelling. She has been to many countries, for example England, Spain, France and Italy. She has stayed in Spain for a month. Therefore she can speak some Spanish and French.

Miss Kong wanted to be a doctor when she was little. If you want to know why she is a teacher now, you can feel free to talk with her at recess. Finally, Miss Kong wants to say to the students, "Work hard and to be serious to everything."

By 4C Chan Tsz Ying, 5B Yau Cheuk Yee, 6B Luk Wing Yan,
6B Chan Wai Lim, 6C Wong Yee Ki, 6C Kwok King Hei



小記者：5A 陳天恩、5A 陳芷恩、5C 蘇錦倫、5D 姚穎濂、
5D 黎沛穎、6A 龐錦韻、6A 叶俊江

這一次，小記者們訪問的對象是今年的新老師-徐妙娜老師。徐老師主要教授科目是數學。她表示，第一次來學校時覺得我們的校舍很新穎，而且面積大。

她現在已經大致適應我們這個大家庭了，還跟其他老師都合作得不錯呢！她和老師們經常一起商量教學策略，使學生更容易吸收知識。徐老師以前在屯門仁德天主教小學任教，因為搬家關係就來到了我們的學校了。她坦言，有才能但卻不願向前邁進的學生最讓她心痛。至於學習成績稍遜的同學，徐老師覺得要在課堂上講解得更多些，有必要時就需要在課餘時間替他們補習，來提升他們的學業成績。你們猜一猜，教書是徐老師的理想職業嗎？如果你們回答「不是」的話，那就錯了！徐老師從小學三年級開始就已經立志要當老師了。不說你不知道，徐老師可是一位「舞林高手」呢！她擅長跳中國舞，但因為生寶寶，就再沒有參加比賽了。

徐老師有看書的習慣，特別是關於小朋友成長的書籍；她暫時不打算養寵物，因為她有小孩的關係，所以不太方便有寵物。

最後，徐老師勉勵同學們：好好享受校園生活，充實自己。希望同學們不妨在小息時找她聊天，徐老師一定會很樂意跟大家閒話家常的！

大家知道今年學校來了多少位新老師嗎？沒錯！就是四位。而我們這次要介紹的是她-張小玲老師。

張老師選擇在我校任教的原因很簡單，因為她住在觀塘，上下班比較方便，而且覺得我校校園很清新、很漂亮。原來，張老師小時候的夢想是做義工和環遊世界！可是為甚麼她最終選擇了當老師呢？因為她從香港教育學院畢業，順理成章就當了老師。

別看張老師斯斯文文的，她也是一個喜愛運動的人哦！她有空的時候會去爬山，接觸大自然，呼吸新鮮空氣。張老師也很喜歡旅行「如果有機會的話，我希望去南極或北極，挑戰自我。」可見她也挺喜歡冒險的。

最後，張老師勉勵同學說幾句話：「成績是其次，最重要的是做一個努力、品行良好的人，懂得去關心身邊的人。」

希望透過這篇文章，能加深大家對張老師的認識。



小記者：
4C 余諾炫、
4C 林穎欣、
5B 阮梓珊、
5C 張慧賢、
6A 趙瑾璇、
6C 趙穎珊

敦谷大家庭

何雅文老師是本校1314學年的3A班班主任，主科教數學和常識外，還有音樂科。何老師最喜歡音樂科，因為她從小到大都接觸音樂。何老師小時候就開始學習鋼琴，中學時已經通過鋼琴八級考試。此外，她還喜歡聽演奏，例如：純樂器音樂，真不愧是音樂老師。

何老師說：「我第一次走進這所學校，就給我一種舒服的感覺，所以我選擇在這所學校教書。」可見我們學校還真有魅力呢！雖然何老師十分喜歡小朋友，但是她第一次當老師時，也感到相當有壓力，因為要面對全校的學生。何老師教學經驗豐富，來本校前先後在兩所學校任教，一至六年級的學生她都接觸過，她最喜歡教二、三年級的學生。

何老師認為做人要有責任心，對人負責。何老師做人的原則真是值得我們學習！

小記者：4A李浩賢、5B李曉敏、5C蔡子聰、5C張家馨、6A 陳圓緣、6B譚宇詩



教學助理何舒雅很高興可以加入「佐敦谷聖若瑟天主教小學」這個溫暖的大家庭，希望大家多多支持「豆姐姐」^^



校務處篇



校務處助理 吳凱淇
書記 梁強華
校務處助理 魏世光
校務處助理 何銘基



校務員 吳小英 夏成容 楊悅好 卓東梅

無時空老師篇—電子教學



為了讓學生能進行無時空、無地域界限的學習，學校於四年級的中文科推行電子教學，除了學校提供平板電腦供課堂使用外，其中一班學生更是自攜裝置，於學校及家中透過電腦存取學習的資源。

本年度學校有幸參與資訊科技教育領袖協會及香港教育城合辦的WaaSchool 計劃，成為全港33所學校之一，在五個課室安裝免費無線上網服務，為學校推行電子學習提供保貴的資源。



我們



冠軍

2013中國

· 鞍山國際機械奧運會



第50屆校際舞蹈節中國舞(高級組)優等獎



優異獎

慶祝香港《文匯報》創刊65周年「嘉華盃」
全港徵文比賽

6B 陸穎欣



冠軍

孔聖堂中學六十周年校慶全港中小學徵文比賽
小學小說組

5A 呂鎔鎔

綠得開心「微電影」創作比賽(小學組)
最積極參與小學大獎



本校6B陸穎欣同學在觀塘區優秀學生獎勵計劃中獲選為優秀學生，除獲得有關機構所頒發的證書外，6B陸穎欣同學還獲得 \$3000獎學金以示鼓勵。

的 榮 譽



6B 陸穎欣

6B 陳韋鏞



兒童快報小記者校友訪問及攝影比賽



第65屆香港學校朗誦節
英文話劇小學組冠軍

優等獎



澳洲數學比賽
2013

5B 甘 藹 妍

4C 林 政 言

6A 潘傑超

香港學界體育聯會九龍東區
小學校際田徑比賽 男子甲組
400米冠軍



九龍東區小學校際遊戲比賽
女子高級組全場團體獎亞軍



四年級銅獎



5C

張 書 怡

2013 亞洲國際數學奧林匹克公開賽
總決賽



男子初級組全場團體獎季軍

我要傳福音!

開學彌撒

九月五日校董盧伯榮神父為本年度的開學彌撒作主祭。教友同學代表祈禱，感謝天父引領學校持續發展；求主賜所有教職員，都能以天主教教育五大核心價值的精神，培育學生；並護佑家長在教養子女的過程中，得到支持，幫助子女快樂成長。最後，求主賜所有同學健康和智慧，努力求學，修養品德，在生活中奉行主愛，勵志勤學。神父降福後，全體師生同唱「我是主的羊」，提醒大家都是羊群，應以耶穌為善牧，效法基督，愛主愛人。



大自然修和之路



十月十九日本校信仰小團體參加了天主教教區學校聯會小學II區學生信仰培育活動「大自然修和之路」。師生們參觀聖若瑟小堂，了解客家風情，繼而進行環島生態遊，實地體會到天父創造的美好大自然，進行了一次生態研習，認識村落中的動植物；同學們更能領悟「我們在大自然內，大自然亦在我們內」的道理，學會時常感謝和讚美主。

基督君王節



十一月二十四日下午，本校倫宗科老師帶領著三十位同學和家長前往香港大球場，參加基督君王節信德年閉幕禮。活動中，全場以歌詠和祈禱讚美上主，亦有關於「關愛同行」的分享，接着又有隆重的感恩聖祭，讓參與的同學經歷了一次寶貴而難忘的體驗。

歡樂校園

聖誕感恩祭暨聯歡會

本年的聖誕彌撒暨聯歡會別具意義，除了請來前校董田神父主祭，麥校長亦已康復，並回到聖若瑟的大家庭，與我們一起歡度佳期。彌撒中，已領洗的師生從神父手中領受聖體，儀式莊嚴；全體唸過天主經後，彼此互祝平安；感恩的彌撒最終在一曲「普世歡騰」的歌聲下完成。



同學從⊕神父手中領受聖體

鼓擊校隊用鼓奏出聖誕歌

抽中獎了！Lucky！



接着，麥校長與同學分享患病以來的感受，勉勵同學珍惜主的恩典。其後，校長親自主持抽獎活動，台下氣氛熱烈；更有同學表演小提琴和中國敲擊樂，表演精彩；最後全場共唱「英語聖誕歌曲」，讓聯歡會在一片熱鬧之中進入尾聲。

各班在班房繼續聯歡



旅行啦！



本年度的秋季旅行已於11月15日(星期五)舉行。當天，全校學生、教職員和約三百位家長前往大埔海濱公園。

當天天氣晴朗，陽光普照。學生到達目的地後，各適其式，盡情玩樂。



學校輔導人員劉姑娘和家長義工帶領小一、小二的學生和家長在露天劇場進行集體遊戲，同學和家長都玩得很投入，也很開心。

小四學生則在中文科老師的帶領下，利用平板電腦，在大埔海濱公園一邊欣賞大自然美麗的景色，一邊進行電子寫作活動，寓學習於活動中。

愉快的時光過得特別快，我們懷著依依不捨的心情離開公園，期望明年天公繼續作美，讓我們每年都能有一個愉快的秋季旅行。

台北朝聖及環保之旅



參觀防災科學教育館



本校剛於2013年11月30日完成了自26日起為期5天4夜的「台北朝聖及環保考察之旅」。

為配合本次遊學考察的主題-環保，學生有幸遊覽野柳地質公園、淡水紅樹林生態保護區以及香格里拉農場等景點，除此之外，還安排同學前往八里垃圾焚化廠與及台北市垃圾掩埋場等環保基建進行現場考察，務求讓同學能進一步了解台灣在環保工程方面的發展及現況。

另一方面，校方還特為學生安排了一連串別開生面的體驗學習活動，包括：到宜蘭三星鄉蔥仔寮體驗農民耕種的生活、前往安貧小姊妹會台灣天主教安老院進行義工服務、在法蒂瑪天主教堂參與彌撒並協助神父進行宣讀聖經章節，以及於台北市文山區興華國民小學參與課堂體驗及學習交流等，希望透過多元化的學習模式汲取課外知識，累積學習經驗。

校方期望往後能帶領更多同學走訪更多不同的地方，了解不同地域的風土文化，進一步讓個人視野得以邁向國際。

地震呀！快蹲下！



在法蒂瑪天主教堂參與彌撒並協助神父進行宣讀聖經章節



前往安貧小姊妹會台灣天主教安老院進行義工服務



著名的野柳女王頭。真是名不虛傳



1.

2.

3.

4.

1. 體驗台北夜市繁華的一面。
2. 同學前往八里垃圾焚化廠進行現場考察。
3. 於台北市文山區興華國民小學參與課堂體驗及學習交流
4. 宜蘭三星鄉蔥仔寮體驗農民耕種的生活

編輯委員
顧問：麥天賜校長
統籌：李泳儀主任
委員：王守禮主任
黎聖慧老師
鄧棋駿老師

校園小記者名單

4A 李浩賢	5A 陳正恩	5C 張慧賢	6A 陳國緣	6B 陸穎欣
4C 陳正盈	5B 李曉敏	5C 蔡子聰	6A 龐錦韻	6B 譚宇詩
4C 林穎欣	5D 邱卓頤	5C 蘇錦倫	6A 叶俊江	6C 趙穎珊
4C 余諾炫	5D 阮梓珊	5D 黎沛穎	6A 趙瑾璇	6C 郭煥晞
5A 陳天恩	5C 張家馨	5D 毗穎廉	6B 陳韋鏞	6C 黃綺琪

